



## NABU Friedberg – Welcher Vogel singt denn da?

Friedberg, den 8. Mai 2023

Streuobstwiesen wie der Dorheimer Wingert sind ein Rückzugsgebiet für viele Vogelarten. Die Wiesen, überwiegend von Schafen beweidet, mit ihren hochstämmigen Obstbäumen bieten ideale Lebensräume und genügend natürliche Nistplätze. Da hier seit Jahren keine Pestizide eingesetzt werden, finden die Vögel – noch – ausreichend Nahrung. Viele Vogelarten wie z.B. der Grünspecht sind ganzjährig hier anzutreffen. Andere wie der Gartenrotschwanz kommen als Zugvögel zur Aufzucht der Jungen hierher. Bei Kartierungen wurden am Wingert bei Dorheim über 90 Vogelarten bestimmt, davon rund 60 als Brutvögel. Gerade während der Brutzeit zwitschert es in den Morgenstunden von allen Seiten. Doch der Laie ist in der Regel überfordert, wenn er versucht die Stimmen den jeweiligen Vögeln zuzuordnen. Der Dorheimer Dipl.-Biologe Gerd Bauschmann leitet die vom NABU Friedberg organisierte Vogelstimmenexkursion. Dabei werden Fragen rund um die Welt der Vögel beantwortet.

Die Exkursion findet am 14. Mai in Dorheim statt, parallel zur Stunde der Gartenvögel. Treffpunkt ist der Parkplatz am EDEKA-Markt, Am Hollerberg. Die Exkursion startet um 6 Uhr 30 und wird etwa 2-5 bis 3 Stunden dauern. Weitere Informationen zu dieser Wanderung und den Aktivitäten des NABU Friedberg unter www.NABU-Friedberg.de.

Anzahl Wörter: 182 / Anzahl Zeichen ohne Leerzeichen: 1.104 / mit Leerzeichen: 1.288

Bildunterschriften:

Bild : Sein Lebensraum ist bedroht – der Gartenrotschwanz Copyright NABU

## Für Rückfragen:

Axel Müller, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit,

## **NABU Friedberg**

Ruth Müller Sprecherin des Vorstands Zum Germaniabrunnen 24 61169 Friedberg Tel. +49 (0)6031.5860 info@NABU-Friedberg.de www.NABU-friedberg.de

NABU Friedberg Zum Germaniabrunnen 24 61169 Friedberg

Vereinsregister VR 505,
Amtsgericht Friedberg;
Konto: Volksbank Mittelhessen;
IBAN: DE83 5139 0000 0087 0263 02
BIC: VBMHDE57
Spenden sind steuerlich absetzbar
anerkannter Naturschutzverband nach
Bundesnaturschutzgesetz
Mitglied im NABU Deutschland
Bundesgeschäftsstelle, Charitéstr. 3,
10177 Berlin





Tel. +49 (0)6031.5860, Mobil +49 (0)151.539 739 10, E-Mail info@nabu-friedberg.de